

J E G Y Z Ő K Ö N Y V
A 2023. FEBRUÁR 14-ÉN MEGTARTOTT
Képviselő-testületi ülés 8. napirendi pontja szerinti
KÖZMEGHALLGATÁSRÓL

Készült: Balaton Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2023. február 14-n 18.00 órától tartott közmeghallgatásról


Helye: Balaton, Művelődési Ház (3347 Balaton, József Attila utca 8.)

A közmeghallgatás napirendi pontja:

1. A települést érintő társadalmi, gazdasági infrastrukturális változások
Előterjesztő: polgármester


Udzeliné Murányi Enikő
polgármester




Kormosné Kovács Anikó
jegyző

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Balaton Község Önkormányzat Képviselő-testületének 2023. február 14-n 18.00 órától megtartott Közmeghallgatásáról

Helye: Balaton, Művelődési Ház (3347 Balaton, József Attila utca 8.)

Jelen vannak:

Udzeliné Murányi Enikő polgármester
Bacsikai-Kiss Melinda képviselő
Bóta Ágnes képviselő
Érsekné Udzeli Bettina képviselő
Kormos Ervin Képviselő
Urbán György képviselő, alpolgármester
Pappné Bóta Katalin képviselő

Meghívottak:

A lakosság részéről:

Jelenléti ív szerint

Tanácskozási joggal jelen van:

Kormosné Kovács Anikó jegyző

Jegyzőkönyvvezető:

Varga Dorina köztisztviselő

Udzeliné Murányi Enikő polgármester köszönti a megjelenteket a 2023. évi Közmeghallgatáson.

Ismerteti a 2022. évi nyertes pályázatokat, valamint a korábbi évek nyertes pályázatainak megvalósulását, illetve ezek állását. Ezen belül az önkormányzati hivatal és a hozzá tartozó épületek energetikai felújítása (fűtés-korszerűsítés, szigetelés), a művelődési ház felújítása, tetőcseréje. A hivatal tetőcsere megvalósult, ehhez önrészt kellett biztosítanunk, mert a vártnál sokkal rosszabb állapotban voltak a tetőgerendák, továbbá előtető is készült, a falak állagmegóvása érdekében. Megvalósult a Dózsa György utca burkolatának elkészítése. A Völgy és a Széchenyi utca felújítására is pályáztunk, a kis utcák burkolata felújításra került. A volt Takarékszövetkezet épületének bővítésére ezévben nyertünk támogatást, amelyet szociális célokra fogunk igénybe venni, miután a könyvtár átköltözik a művelődési házba..

Ismerteti a rezsi áremelések hatásait az önkormányzat költségvetésére nézve. Bár a hivatal épületének energetikai felújítása révén sokkal gazdaságosabb és olcsóbb lenne a fűtés a korábbi évekhez képest, a gáz árának emelkedése miatt ez sajnos nem valósult meg. Ismerteti az önkormányzatot érintően a közüzemi, közvilágítási számlák mértékének emelkedését.

Ismerteti a helyi adóból keletkező bevételeket, amelynek mértéke nagyon csekély. A településnek a kommunális adón felül van még némi iparüzési adó bevétele, ezt tudjuk felmutatni. Mivel a településen ipari tevékenységet nagyon kevesen végeznek, nem keletkezik sok adóbevétel. Ahhoz, hogy fel tudjunk mutatni elvárt, bevételt növelő intézkedéseket a kormányzat felé, más megoldás nem volt, mint hogy kénytelenek voltunk bizonyos mértékben megemelni – a már sok éve nem változtatott – kommunális adó bevételt.

Tavalyi évben a rendelő-hivatal nyomvonalon nagyszabású csőtörés keletkezett, amelynek helyreállítása 1,6 M forintba került, támogatást ehhez semmilyen forrásból nem kaptunk. A Belügyminisztérium azzal utasította el kérelmünket, hogy ez nem veszélyezteti az önkormányzat működését, a Katasztrófavédelmi Igazgatóság pedig azzal, hogy ez nem egy vis maior esemény, mert a csövezetéknek az 1970-es években – szakszerűtlen módon történt telepítéséből adódik a csövek törés. Ezt az óriási kiadást önerőből kellett finanszíroznunk, azonban nem halogathattuk tovább, hiszen az orvosi rendelőt nem hagyhattuk víz nélkül, és a hivatal épületét sem.

Az idén kevesebb rendezvényre kerül sor, a szokásos falunap és krumplifesztivál közül csak az egyik rendezvényre kerül sor, szintén a megszorító intézkedések eredményeképpen.

Laczó Ferenc állampolgár: hitelt nem tud felvenni az önkormányzat a nagyösszegű rendkívüli kiadások teljesítéséhez?

Udzeliné Murányi Enikő: jelenleg is van 6millió forint folyószámlahitelünk a likviditási problémák kezelésére, ennek a visszafizetésére kell törekednünk, új hitelt felelősen nem vehetünk fel, ennek a törlesztése is nehéz.

Laczó Ferenc állampolgár: központi buszmegállóból a főútra kifordulva, aszfalt kellene az útra, mert ott egy veszélyes helyzet alakult ki. Azokat az utcákat kell leaszfaltozni, ahol sárban járnak az emberek.

Udzeliné Murányi Enikő: a főút a közútkezelő fenntartásában van, jeleztük már a problémát.

Laczó Ferenc: az üzem és a volt kőfaragó megüresedett háza hasznosítva van?

Udzeliné Murányi Enikő: az üzem bérbeadásra került, cukrászüzem céljára, bérleti díjból bevételünk keletkezik, a rezsit pedig a bérlők fizetik. A volt kőfaragó ingatlana az önkormányzat tulajdonába került, részben pályázat, részben önerő révén. Ide idők otthonát terveztünk volna, 20 fő bentlakására lenne hely, azonban olyan kritériumoknak kell megfelelni, amelyre további önerőnk a jelenlegi helyzetben nincs, pályázati támogatást igényelni pedig nem volt mód az elmúlt évben ilyen célra.

Csuhajné Érsek Klára állampolgár: a megüresedett posta épületének mi a sorsa? A temetőnél a leégett ház helyén az üres telek kinek a tulajdona? Közfoglalkoztatás van-e jelenleg a településen? A korábbi években látványosan szebben nézett ki a település utcáinak az útszéle, tavalyi évtől már nem annyira gondozott.

Az iskola és óvoda intézményvezetőjeként, felvetem azt a problémát, miszerint az iskola előtt gondot okoz a keskeny út, főleg a rendezvények vagy szülői értekezletek alkalmával, a rengeteg parkoló autó akadályozza a közlekedést, máshol viszont nincs alkalmas terület a parkolásra. A Kassa utca elején, és a Petőfi Sándor utca elején vannak üres területek, oda hasznos lenne parkolót kialakítani, esetleg a főút mellett, az iskola előtt az árkot lefedni, a balesetveszély elkerülése érdekében. Az óvoda épülete mellett, korábbi felújításból még van egy halom kő, az is helyet foglal a parkolóból, annak elszállítása az óvodánál is jobb helyzetet eredményezne, parkolás tekintetében. Esetleg a leégett ház helyére el lehetne teríteni a követ. Egyik intézmény esetén sem a dolgozók járműveire célzok, hanem a szülők számára okoz gondot a kevés parkolóhely.

Udzeliné Murányi Enikő: a posta épület a Magyar Posta tulajdona. Amikor tudomást szereztünk róla, hogy az épület meg fog üresedni, megkerestem a posta igazgatóságát, hogy megvennénk az épületet, azonban nem voltak ebben partnerek. A temetőnél a telek az önkormányzaté, el van planírozva, de oda több követ már nem akarunk vitetni, ott is parkoló lesz kialakítva. A közfoglalkoztatás nagyon lecsökkent országos szinten, így nálunk is, nem tudunk már alkalmazni, csak csekély számú dolgozót ilyen formában. Az utcák mentén a

fűnyírást nem tudjuk – a korábbi évekhez hasonló módon – folyamatosan vállalni, esetenként tudjuk elvégezni település szinten. Egyébként a lakosság kötelezettsége a lakóházak előtti gazmentesítés, az út széléig terjedően.

A kő elszállításáról az óvodától gondoskodni fogunk. Az iskola előtti parkolásra is keresünk megoldást, a nagyobb volumenű rendezvények idejére a rendőrség tehetni ki megállni tilos táblát.

Kormos Tibor állampolgár: valóban lehetetlen állapot az iskolai rendezvények ideje alatt az ott való közlekedés, szorgalmazni kellene, hogy ne lehessen legalább az egyik oldalán az útnak parkolni, azonban az árok lefedése nagyon rossz megoldás lenne.

Laczó Ferencné állampolgár: nagy probléma a vadak által okozott kár a kertekben. Az érintett vadásztársaság nem együttműködő velünk, nagyrészt elutasít, ha panasszal fordulunk feléjük. Már az érintett kamarát és minisztériumot is megkerestük, de nem tudtak részünkre jó megoldást javasolni.

Udzeliné Murányi Enikő: a belterületen okozott károkat – ha tudomásunkra jut – mindig jelezzük az érintett vadásztársaságnak, én és a jegyző is mindent tőlünk telhetőt megteszünk a probléma orvoslására.

Kormosné Kovács Anikó jegyző: Különbséget tesz a jogszabály a vadkár, és a belterületen, a vadászható vadak által okozott kár között. A hatáskör is eltérő, a második esetben – ami a lakosság által művelt kiskerteket érinti – a bíróság rendelkezik hatáskörrel, nem a jegyző. A jogszabályi környezet nagyon hiányos ezen a téren, és ennek az elszenvedője a lakosság, mindazonáltal minden segítséget és információt igyekszünk megadni a károsultak számára, a jogszabály adta lehetőségeinken belül.

Varga Sándorné állampolgár: A Jókai utca egy bizonyos szakasza nagyon szűk, két autó nem fér el egymás mellett. Mindkét oldalon van árok, az egyik oldali árok azonban nem tölti be funkcióját, ott soha nem folyik víz. Ez az oldal ki is van betonozva. Nincs rá mód, hogy lefedjék, szélesítve ezáltal kicsit az úttestet? Ezt javasolja műszakilag esetleg megvizsgáltatni, lehetséges-e.

Domján Isvánné állampolgár: A Kossuth Lajos út 95. körüli útszakasz felújítása be lesz majd még fejezve? A Tájház felújítására esetlegesen nem lehetne pályázni? Sok az olyan ingatlan a településen, ahol nem laknak, és ezeken nagyra nőtt a gaz, mit lehet tenni?

Udzeliné Murányi Enikő: A Kossuth Lajos út említett szakasza már készen van, aszfaltozni nem lehet, mert nincs alapja. Ahhoz hogy alapot készítsenek az aszfalt alá, mélyíteni kellett volna, viszont a közművek olyan magasan vannak elhelyezve, hogy mélyíteni nem lehetett. A közművek áthelyezése közel 20 Millió forint költséggel járt volna, erre azonban sem önerő nem volt, sem a pályázati támogatásból nem futotta volna.

A Tájház felújításra jelenleg nem tudunk sikeresen pályázni, mert a kiírt Leader pályázat – bár 5 millió forint támogatást jelentene, de – utófinanszírozásos, tehát nekünk kell megvalósítani, s utólag kapnánk meg rá pénzt. Várjuk, hogy esetlegesen kiírnak-e ilyen célra Magyar Falu pályázatot.

A gazonos telkeket folyamatosan mérjük fel, ezek tulajdonosait felszólítjuk a gazmentesítésre. Amennyiben nem teljesítik, bírság kiszabására is sor kerülhet. Sok esetben nyújtottunk már segítséget az önkormányzat részéről olyan ingatlantulajdonosok kérésére, aki távoli településeken élnek, és nehézséget okoz nekik a fűnyírás céljából való ideutazás, fűnyírógép/fűkasza ideszállítása.

A lakosság részéről egyéb kérdés, felvetés nem hangzott el, a polgármester a képviselő-testületi ülést és a közmeghallgatást bezárta.



Udzeliné Murányi Enikő
polgármester



Kormosné Kovács Anikó
jegyző



Varga Dorina
jegyzőkönyvvezető